

če se bolj strogo nastopati proti zakotnemu pisaštvu. To bode le več ljudi privedlo v pisarne notarjev.

Priprosti kmetovalci se ne ukvarjajo radi s pisarjenjem. Kadar imajo kako prošnjo ali sklepajo kako pogodbo, prihajajo k občinskemu tajniku, domaćemu učitelju ali pa duhovniku, da jim sestavi vlogo. Od kmetovalcev se pač ne sme zahtevati, da bi morali zaradi vsake vloge, zaradi vsake malenkostne pogodbe hiteti pet ali celo več ur na sedež c. kr. notarja. Tudi za kmeta velja pregovor: „Čas je denar“, in to posebno v sedanjih, za kmetovalca tako težkih časih. Ako pa postane vladna predloga o zakotnem pisaštvu zakon, potem bode skoraj onemogočeno, pomagati ljudem o izdelovanju prošenj in pogodb, kajti v načrtu stoji: „Kdor spisuje neopravičeno in na način obrta vloge ali pa listine za sodnije in upravne oblasti, naj se kaznuje z zaporom od treh dni do treh mesecev. Z zaporom se pa še lahko sklene kazni v denarju do 1000 K.“

Reklo se pa bode, da bodo samo tisti kaznovani, ki bi po načinu obrta spisovali vloge in listine. V zakonu ni prav nič določeno, kaj je „obrtno“ izdelovanje vlog. Prepuščeno je to popolnoma razsodbi sodnikov. Ako bi bili sodniki res vedno tako nepristranski! Žalibog smo večkrat primorani dvomiti nad to nepristranostjo. Ako je n. pr. kdo veliko sto vlog spisal za ljudi, četudi ni dobil za to nobene koristi, bode sodnik lahko razsodil, da je njegovo delovanje podobno obrti, in kaznovan bode z zaporom in še plačati bode moral povrhu. Ali vzemimo slučaj: Pri hranilnici dobiva poslovodja neko nagrado in naročeno mu je, da mora tudi zemljiško-knjižne vloge izdelovati. Lahko se mu bode očitalo, da izdeluje pogodbe proti plačilu in kaznovan bode.

Vlada kaže veliko skrb za advokate in notarje. Vse te predloge so narejene z ozirom na to, da bi se jim izboljšalo njihovo, že tako ugodno stanje. Ali bi ne bile treba skrbeti tudi za občinske tajnike, ki so tudi državljani! Ravno občinski tajniki si izboljšajo svoje pičle dohodke s tem, da izdelujejo za stranke razne prošnje in pogodbe, za kar dobivajo navadno malo darilo. In če vzamemo zakotne pisarje same, ni zadeva tako strašna, kakor jo slika vladna predloga, v kateri je rečeno, da pospešujejo zakotni pisarji propad svojih varovancev. Meni ni znano, da bi vsled zakotnih pisarjev propadla posestva, pač pa so mi znane mnoge pritožbe kmetovalcev zoper velike račne advokatov in notarjev.

Ker bi nasvetovani zakon o zakotnem pisaštvu le pomnožil stroške kmetovalcem in ker ne upošteva vladna predloga naše zahteve, da bi se notarijat poddržavil, zato izjavljam, da bodemo poslanci iz Hrvaško-slovenskega kluba glasovali proti predlogom, ki so sedaj pri prvem čitanju.

Tako je torej stališče naših poslancev! Upamo, da je v popolnem soglasju z mnenjem slovenskega ljudstva. Zanimivo je bilo, ko je prišel predlog o zakotnih pisarjih v pravni odsek. Nihče ni hotel postati pomočevalec za ta vladni predlog, ki vsled tega niti v odseku ne more priti v pretres.

Politični ogled.

— V državnem zboru so se vršila zadnji teden prva čitanja zaradi službenega napredovanja uradnikov, potem zaradi novega advokatskega in notarskega reda, zaradi zakotnega pisarstva, ter drugo in tretje čitanje zaradi določitve nerubljenih dohodkov, in zaradi službenega napredovanja državnih kanelijskih uradnikov. Ta teden bosta le dve seji: prva je bila v torek, druga bo v petek. Sreda in četrtek sta prihranjeni za razprave v delegacijah. Več pozornosti kakor prva čitanja, pri katerih se samo sklepa, kateremu odseku se naj predlog izroči, so vzbujale razprave v vojnem in proračunskem odseku. V vojnem odseku traja še glavna razprava o novem vojnem zakonu, v kateri je izmed Slovencev že govoril dr. Žitnik. Tudi naš štajerski poslanec Pišek pride do besede. Hrvaški zastopnik dr. Tresič je dve seji obstruiral, potem pa ustavil nenadoma obstrukcijo. Ako obstrukcija ni resna in uspešna, boljše, da je ni. V proračunskem odseku se je izročil predlog o italijanskih pravnih stolicah, ki je delal vladam in parlamentu že toliko preglavic, pododseku, to se pravi, spravil se je na postranski tir. Po glavnem tiru pa se bodo vozili zdaj drugi preplogi, kakor računski zaključki, proračun itd.

— Delegacije se vršijo tokrat na Dunaju in so se zopet začele v torek, dne 30. aprila. Zanimive bodo iz več razlogov. Prvič pridejo brezdvomno v razgovor madžarska nasilja na Hrvaškem. Slovanski delegati gotovo ne bodo mirovali in molčali ob takem škandalu. Slovenci imamo tokrat samo enega zastopnika v delegacijah, dr. Šusteršiča, ki odvaga seveda več drugih. Pri Ogrih pa bode zanimivo, kako se bodo gledali z vojnim ministrom Aufenbergom, kateri jim je prekrizal račune, ko je hotel Kuen cesarju izsiliti nekaj njegovih predprav in vojaških zadevah. Pred tokratnimi delegacijami nastopita prvič zunanji minister grof Berthold in skupni finančni minister vitez Bilinski.

— Na Ogrskem imajo torej sedaj novo ministristvo z Lukačem na čelu, ki pa se bo prej predstavil delegacijam kakor ogrskemu državnemu zboru. Lukač se pridno pogaja z Justom in Košutom ter ju skuša pridobiti, da pripustita mirno posvetovanje državnega zbora. Justovi stranki obljublja razširjenje volilne pravice, a Just se z dosežanji privolitvami ni

zadovoljen. Lukaču bo jako ljubo, da pridejo vmes delegacije, ker dobi s tem čas za pogajanja.

— Hrvaška se vedno vzdihuje pod komisarijatom Čuvajevim. Novoimenovani ogrski ministrski predsednik Lukač in njegov minister za Hrvaško, Josipovič, sicer zatrjujeta, da se bodo kmalu uredile hrvaške razmere, a zgodilo se do danes še ni nič. Le to je res, da se minister Josipovič pogaja s hrvaško liberalno stranko (koalicija se imenuje), da prevzame vladno. Izpod komisarijata pridejo torej Hrvatje pod vladno liberalcev, ki bodo gotovo služili Madžaronom bolj kot svoji domovini.

— Češko. Spravna pogajanja med Čehi in Nemci so se baje popolnoma razbila. Češki narodni socialisti so odpoklicali svoje zastopnike iz vseh spravnih odsekov.

— Sv. Oče. Zdravje sv. Očeta Pija X. vzbuja resne skrbi, a sv. Oče sam noče verjeti zdravnikom, da je resno bolan in noče poslušati njih nasvetov. Silno je želel, slišati zvonove z novega stolpa sv. Marka v Benetkah, katerega so postavili namesto starega stolpa, ki se je pred leti podrli. Po tem mestu, kjer je toliko let deloval kot višji pastir, se mu sploh močno toži.

— Rusija. V zlatih rudnikih ruskega carja v zgornji dolini sibirске reke Lene so pričeli stavkati delavci. Ker so nekaj delavcev zaprli, so ostali delavci priredili mali nemir; nenadoma pa jim je zastavilo pot vojaštvo, ki je brez povoda takoj ustrelilo v množico. Bilo je 270 delavcev mrtvih, 250 pa je bilo ranjenih; izmed teh jih je še mnogo umrlo.

— Italij. — turška vojska. Nastop italijanske vojne mornarice v Egejskem morju in zaprtje Dardanel zelo škoduje trgovini. Prizadeti so zlasti tudi Angliji; poroča se, da je Anglija resno zapretila Italiji, da si bo sama oskrbela varstvo angleške trgovine. Menda je sedaj italijansko vojno brodovje zapustilo Egejsko morje. — Ruski zunanji minister Sasonov je dne 27. aprila govoril v dumi (ruskem državnem zboru) o političnem položaju v Evropi. Povdarjal je, da vstraja Rusija v zvezi s Francijo, da se na ta način ohrani toli potrebni svetovni mir. Sasonov je tudi omenil, da je prijateljsko razmerje med Rusijo in Avstrijo vedno pristraneje. Minister je tudi povdarjal, da so vesti glede napovedbe vojske s Turčijo neresnične. Čeravno zaprtje Dardanel škoduje ruski trgovini, vendar Rusija nima namena, napovedati Turčiji vojske, ampak zahteva, da se dovoli trgovskim ladjam prosti vhod skozi Dardanele. Minister je tudi izjavil, da se bodo evropske velevalsti zopet potrudile, da se doseže med Italijo in Turčijo mir. — V Tripolisu zadnji čas ni kaj posebno novega. Vrše se navadni manjši boji.

Razne novice.

* Godovi prihodnjega tedna:

5. nedelja, Pij, V. papež.
6. ponedeljek, Janez Ev.
7. torek, Stanislav, škof.
8. sredo, Pr. kazni Mihaela.
9. četrtek, Gregor, Nac.
10. petek, Izidor, kmet.
11. sobota, Mamert, škof.

* Iz šole. V začasni pokoj je stopila učiteljica Terezija Alič. Učiteljski suplent Ludvik Muzek v Središču je imenovan za učitelja; začasni učitelj Iv. Jordan na Prevorju za stalnega učitelja.

* Iz pošte. Upravnica Marija Krel je imenovana za oficijantjino na pošti v Celju.

* Uradni dnevi okrajnih glavarstev na Spod. Štajerskem se bodo vršili meseca maja v sledočih krajih: dne 7. v St. Lovrencu nad Mariborom; 8. v Gornji Radgoni, Kozjem, Sočtanju in Velenju; 9. v St. Lenartu v Slov. gor. in Arvežu; 15. ob Sevnici ob Savi; 23. v Rogatecu; 29. v Ormožu in Ljubnem; 30. v Trbovljah in Solčavi.

* Škofa Kahna zašel mrtvoud. V torek, dne 23. aprila, je bivšega krškega škofa Kahna v drugič zašel mrtvoud. Njegovo zdravstveno stanje je zelo nevarno.

* Odlikovan Slovenec. Cesar je kovaškemu pomočniku Alojziju Mencingerju, ki je že 50 let v službi pri enem in istem kovaškem mojstru v St. Petru na Srednjem Štajerskem, podelil srebrni zaslužni križec. Marljivost slovenskih rokodelcev se povsod spoštuje.

* Nadrevizor g. Pušenjak je že toliko okreval, da lahko izvršuje najnujnejše posle. Nevarna rana na glavi, ki jo je zadobil pri nesrečnem padcu, že celi. Upanje je, da bo vrli naš organizator v kratkem času popolnoma okrevan in bo zopet nadaljeval svoje organizatorično zadružno delo.

* Slovenski mladeniči, posnemajte! Pri ožjih volitvah v dunajski mestni svet za 4. skupino dne 25. aprila, so k zmagi krščanske stranke posebno mnogo pripomogli člani katoliških mladeniških organizacij. Telovadci, rokodelski pomočniki, katoliški dijaki, delavci itd. so v najnevarnejših okrajih neumorno agitirali za krščanske kandidate. Kjer je bil boj najbolj vroč, nasprotniki najbolj divji, ravno tam so krščanski mladeniči kot jegulje smukali od volilca do volilca, zaostale volilce spravljali na volišče in tako pripomogli, da je krščanska stranka v sedmih okrajih sijajno zmagala. Res je, kar je zapisal dunajski krščanski list „Reichspost“ po dobljeni zmagi: „Stranka, ki ima tako navdušeno in vrolo mladino, mora zmagati!“ Slovenski mladeniči, posnemajte v vseh volilnih bojih dunajske tovariše!

* „Živel jugoslovanski kralj!“ Dijaki hrvaškega vseučilišča v Zagrebu so naredili poučni izlet v

Belgrad. Tam so si ogledovali vse, kar je ogledovanja vredno. Samoumevno je, da so si ogledali tudi palačo srbskega kralja Petra. Kralj Peter pa je smatral za potrebno in umestno, da se pokaže dijakom pri oknu. Ti so ga seveda pozdravili, in nekdo izmed drugih gledalcev — ni bil dijak, ampak srbski državljani — zakliče: „Živel jugoslovanski kralj!“ Ko se je to izvedelo, so se nemški časniki hlastno polotili tega klica ter trdili, da so naši hrvaški dijaki tako izdajalski klicali. Toda avstrijski poslanik v Belgradu sam je potrdil, da je to laž, in večina nemških časnikov je svoje zmotno popravila. Zdaj pa prihaja zadnji teden ptujski šnopsar „Stajerc“, pobere že drugod preklicano laž — in siromak dobi vsled tega božjast, da se slini in krč pesti tudi proti Slovincem, češ, da so v svojem srcu tudi protiaustrijski. Bog daj norcem in šnopsarjem pamet! „Stajerc“ pa je popolnoma miren, ako so mu vsenemški Ptujčani krstili ulico, v kateri vali svoje laži, po velikem avstrijskem sovražniku Bismarku!

* Cenitve in zapuščinska zapisovanja. Na naše uredništvo prihajajo od kmetovalcev pritožbe, da povodom zapuščin izvršujejo zapisovanje istih sodnijskih uradnikov VIII., VII. in celo VI. činovnega razreda. Vsled dnevnic (dijet) teh plačilnih razredov, so kmetovalci primorani, plačati tem uradnikom velike komisijsne stroške. Ker je naše ljudstvo revno in ima vsled slučaja smrti itak ogromne stroške ter desetlet, se javno prosi pristojna oblast, da naj izvršujejo zapuščino ali nižji sodnijski uradniki, katerim pristojajo male dnevnine, ali pa, da si za zapuščinska zapisovanja in cenitve, če jih vodijo uradniki višjih činovnih razredov, le-ti smejo zaračunati dijete od XI. do IX. činovnega razreda. — Prizadeti kmetovalci.

* Nerubljivi dohodki. V državni zbornici se je sprejel zakon, v katerem se zviša mera za nerubljive dohodke. Pri državnih in zasebnih uslužbencih se zviša od 1600 K na 2000 K, pri penzionistih od 1000 na 1600 K, in pri onih, ki imajo dohodke od zavarovalnic, od 1000 na 1200 K.

* Velikanski dobički zavarovalnih družb. V letu 1911 so dosegle nekatere zavarovalne družbe zelo velike dobičke in izplačujejo letos masne dobičke svojim delničarjem. Družba „Assicurazioni Generali“ v Trstu je imela 7% milijona kron dobička in je izplačala delničarjem 35% dobička. Družba „Anker“ in dobička 1% milijona kron ter plača 24% dobička delničarjem; „Riunione Adriatica“ plača 20%, „Donau“ 13%, „Securitas“ 13%, „Allianz“ 10%, zavarovalnica proti toči „Meridionale“ 8% dobička svojim, večinoma židovskim delničarjem. Cela vrsta zavarovalnih družb je, ki delijo dobička 5 do 8%. Na stotine milijonov K dohodkov bi lahko dobila država, če bi se bilo zavarovanje kedaj podržavilo.

Učni načrt za verski pouk na ljudskih in meščanskih šolah v lavantinski škofiji. Ponatis iz sinodalne knjige leta 1912. Založila kn. šk. lavantinska konzistorijalna pisarna. Pod tem naslovom je zdaj izšla knjižica, ki bo zanimala ne le vse katehete, temveč tudi druge vzgojitelje nežne mladine. Tukaj najdemo namreč višepastirske določbe, kaj in koliko se naj terja pri versko-nravni vzgoji v lavantinskih ljudskih in meščanskih šolah. Novi učni načrt stopi takoj ali vsaj z začetkom prihodnjega šolskega leta v veljavo, med tem ko je dozdaj iz l. 1899 s tem razveljavljen. Z novim učnim načrtom dobijo katehete ne le modrih navodil, temveč tudi dobrih pripomočkov za svoje trudapolno delo. Po vsebini ga lahko razdelimo v tri glavne dele. V prvem sprejmejo katehete občna navodila o pripravi, o začetku, nadaljevanju in sklepu versivenega pouka. V drugem delu je določena za posamezne razrede raznovrstnih ljudskih in meščanskih šol učna snov, ki se naj vsako leto obdela. V tretjem delu pa najdemo podrobni učni načrt ali razvrstitev učne snovi na ljudskih šolah za posamezne ure katehētēnega poučevanja. Ni naš namen, da bi tukaj obširno govorili o posameznih delih, saj se bodo katehete sami lahko prepričali, kako spretno je vse sestavljeno. Zato le splošno povdarjamo, da bodo katehete veseli tega vestno sestavljenega načrta. Saj vidijo v njem tudi sadove svojega lastnega marljivega delovanja. Zato pa tudi lahko z mirno vestjo rečemo: Novi učni načrt je v naravnih razmerah lahko izvedljiv, zmeren v svojih terjatvah in omogoči slehernemu, ki je blage volje, v vsakem oziru dobro in temeljito versko-nravno vzgojo.

* Slovensko dekletje je knjižica, katero je spisala mladenka Pepica Senica za slovenska dekleta. Izšla je ravnokar v tiskarni sv. Cirila, in sicer že v drugi izdaji. Knjižica je jako poučna in jo toplo priporočamo vsem slovenskim dekletom. Naroča se v tiskarni sv. Cirila v Mariboru in stane 1 komad s poštnino vred 35 vin.; 10 komadov pa stane s poštnino vred 3 K 20 vin.

* Smarnice arskega župnika so ravnokar izšle v Katoliški Bukvarni v Ljubljani in se dobe vezane za ceno 2 K. Smarnice, ki so ene najkrasnejših in najbolj razširjenih smarnic pri vseh tujih narodih, obsegajo razlago lavretanskih litanij z zelo zanimivim življenjepisom arskega župnika blaženega Janeza Vianej. Prepričani smo, da bodo po smarnicah, ki služijo po svoji vsebini tudi prvomesto med slovenskimi smarnicami, posegli pridno vsi Marijini častilci.

* Knjigovodski tečaj za kmečke posestnike se vrši čez binkoštno praznike na deželni kmetijski šoli v St. Jurju ob juž. žel. Manj premožni udeleženci dobijo podporo po 10 K. Tečaj traja 4 dni. Natančneje v inseratu.

* Slivovka ali kuga na gobcu in parkljih se širi po celi Evropi; tudi v Indiji je jako razširjena. Lansko leto v avgustu je bilo na Nemškem 37.337

krajev okuženih, na Holandskem 12.385 krajev, v Belgiji 4.079 in na Francoskem 16.027 krajev. Škoda, ki je nastala v teh deželah po tej kugi, se ceni na 370 milijonov frankov.

* **Konjereja** na Ogrskem. Država je dala za leto 1912 ogrskim konjerejem 3452 žrebcev na razpolago, za 158 več kot prejšnja leta. Konjereja vrže Madžarom vsako leto lep dobiček.

* **Letošnje velike vojaške vaje.** Iz Budimpešte poročajo, da se prične letos velike zborna vaje dne 20. avgusta in da jih bodo končali še le sredi septembra. Vadili bodo napad in obrambo reke Tise na Ogrskem. Vaj se udeležita tudi nadvojvoda Franc Ferdinand in nemški cesar.

* **Fotografija** s pomočjo brzjojava. Dolgo so poskušali učenjaki najti sredstvo, kako fotografirati na daljavo. Sedaj se jim je menda to posrečilo. Iz Berlina so poslali brzjoavnim potom fotografijo na Južno Francosko, to je 1500 kilometrov daleč. To je velik napredek!

* **Vinogradi** v Porenju v Nemčiji uničeni vsled mraza. Iz vinorodnih krajev Nemčije se poroča, da je bil tam zadnje tedne še hujši mraz kot pri nas. V Porenju, kjer se prideluje svetovno znano vino, je trta popolnoma pozebla. Izključeno je, da bi bilo letos kaj vinskega pridelka. Portugalka in silvanec sta pomrznila tako močno, da je postal ves lanski les črn. Vsled tega je uničen vinski pridelok celo za več let in bo morala trta poganjati samo iz starike iz zemlje. Močnejše in poznejše vrste sicer niso tako močno trpele, a očesca so tudi popolnoma uničena. Vinorejci so obupani, ker ne bodo ne letos, ne prihodnje leto, imeli skoraj nobenega pridelka. Vinotržci so zvišali cene vina. Tudi sadno cvetje je mraz uničil.

* **Zavarovalnice** za škodo, ki jo povzroči štrajk, so ustanovili tovarnarji in lastniki velikih rudniških ter enakih obratnih (industrijskih) podjetij v Nemčiji. Na ta način bo delavcem v bodoče težje izvajati zmago pri štrajkih, ker bo zavarovalnica tovarnarjem vsaj delno škodo povrnila. Židovski bogataši si pač vedo pomagati.

* **Novi bankovci.** Ker se pojavlja zadnji čas v prometu vedno več ponarejenih 20kronskih bankovcev, bodo sedanje bankovce nadomestili z novimi. Nove bankovce po 20 K bodo izdali že z novim letom 1913. Tudi 10kronske bankovce ponarejalci zelo ponarejajo, avstro-ogrška banka namerava tudi te tekom časa nadomestiti z novimi.

* **Koliko stane zemljišče na Dunaju.** Naše bralce bo gotovo zanimala neprimerno visoka cena zemljišča na Dunaju in kako so iste tekom zadnjih 20 let poskočile. 1 meter zemljišča na „grabnu“ je stal leta 1910 1800 K, leta 1890 pa le 1300 K, na Koroški cesti leta 1910 2700 K, leta 1890 pa le 1250 K, na „železnem trgu“ je poskočila cena od 1440 celo na 2800 K, v bližini cerkve sv. Stefana se je prodajal meter zemljišča leta 1910 za 2700 K.

* **200.000 zlatih frankov** zamore zadeti dne 1. junija t. l., kdor v korist „Slovenski Straži“ kupi turko srečko na mesečne obroke po 4 K 7 v. vin. — Opozorjamo na današnji oglas „Srečke v korist Slovenski Straži“.

O rešenih in ponesrečencih parnika „Titanik“.

Preiskovalna komisija v Vašingtonu v Severni Ameriki nadaljuje svoje delo in se ni prišla do konca. Od dne do dne naraščajo dokazi za to, da nosi celo krivdo grda dobičakarstnost v zvezi z brezmejno nečimernostjo. Parobrodna družba White-Star-Line se je hotela pokazati pred celim svetom z najlepšo ladjo, ki se je kakor našopirjena novodobna ženska zibala po morskih valovih. Za zabavo in kiné je bilo vse prekrbljeno kakor v predpustu, najpotrebnejša obrambna sredstva za človeško življenje pa so manjkala. Na ladji je bila sicer razkošna novodobna gostilna, gledališče, igrišče, ni pa bilo prepotrebni rešilnih čolnov, in celo tako daleč ni segala skrb za življenje potnikov, da bi se bilo tistemu mornarju, ki je moral paziti na ledenike, dalo kak daljnogled; moral je gledati s prostim očesom ter je opazil nevarnost prepozno. Vrhu tega pa je plula ladja z nenavadno brzino. Rešeni kurjač, ki leži z zlomljeno nogo v bolnišnici v Novem Jorku, je izpovedal, da je imel povelje, naj se razvija kolikor mogoče veliko pare. Na prvi vožnji „Titanika“ se je hotelo prekositi naglost vseh drugih parnikov.

Ubijni potniki.

Rešeni medkrovni potniki „Titanika“ pripovedujejo, da je vladala med njimi velika groza, ko se je zgodila nesreča. Moški so drli brezobzirno k čolnom, kljub temu, da so jih skušali zadrževati častniki. Vse kakor pa se je začelo misliti na rešitev teh potnikov še le takrat, ko je že kakih 18 čolnov odplulo od ladje. Ko so spustili zadnje čolne v vodo, je stalo na stotine žensk in otrok na krovu ladje. Samo nekateri so imeli rešilne pasove, katerih pa je bilo tudi premalo na razpolago.

Dva mošta so rešila v ženskih oblekah.

Znana goljufna igralka Omen in Homer, ki sta bila na parniku „Titanik“, sta pred nesrečo igrala hazard. Ko se je zgodila nesreča, sta podkupila nekega mornarja, da jima je dal žensko obleko. Na ta način sta prišla v rešilni čoln. Nato sta slekla žensko obleko in pomagala veslati.

Rešeni otroci.

Med rešenimi ponesrečenci se nahaja v bolnišnicah tudi več otrok, ki ne vedo, čegavi so. Otroke so metali v prvi zmešnjavi v čolne, ne oziraje se na to,

ali so starši, oziroma sorodniki v čolnih. Več otrok je popolnoma osamelih. Te dni se je zgledala brzjojavno soproga nekega krojaškega mojstra v Nici. Njen mož, rodop Čeh, ona je Francozinja, jo je zapustil in šel z otrokoma Luisom in Lolo v Ameriko. Peljal se je na „Titaniku“. Žena ni vedela, kam je mož pobegnil. Ko pa je brala v listih o potopu „Titanika“ in natančen popis osamelih otrok, med katerimi sta tudi Luis in Lolo, je našla svoje otroke in odpojuje s prvim parnikom po nje v Novi jork. Mož se ni rešil in tudi njegovega trupla dosedaj še niso našli. Otroke, ki so brez staršev in sorodnikov, so vzele v oskrbo novojške gospe in jih oskrbujejo deloma v bolnici, deloma so jih vzele k sebi na dom.

Duhovniki na „Titaniku“.

Na „Titaniku“ sta se peljala v Ameriko tudi dva duhovnika kot potnika. Ostala sta oba na krovu, dasi so jima ponudili rešilni čoln, in utonila. Tolažila sta obupajoče in potapljaajoče se potnike in pripravila na smrti stotine z vesoljno odvezo. Eden je bil Tomaž Byles iz Essex, ki je pred kratkim prestopil od protestantizma h katoličanstvu; peljal se je obiskat svojega brata; drugi je bil J. Montrilla, ki je pastiroval v Londonu in se je peljal v Ameriko na misijone; bil je star komaj 32 let.

Plavajoči miredvor.

Dne 20. aprila je plul Lloydov parnik „Bremen“ mimo mesta, kjer se je potopil „Titanik“. Potniki pripovedujejo, da so v soboto popoldne med 4. in 5. uro srečali mogočen ledenik, na katerem so izpočetka opazili številne temne točke, ki so jih spoznali pozneje za človeška trupla. Potniki so videli posamezna trupla tako natančno, da so spoznali njihovo obleko ter ločili moške od žensk. Opazili so med drugim plavati na morju neko žensko truplo z razpletenimi lasmi. Držala je na svojih prsih malega otroka. Nadalje so videli v valovih tudi truplo neke popolnoma oblečene gospe, ki je držala v naročju mrtvega psa. Na morju je plavalo več človeških trupel. V daljavi so videli potniki plavati skupaj trupli neke ženske in nekega moškega. Tri trupla so se držala krčevito za kos razbitega čolna. Ti prizori so bili tako pretresljivi, da so mnoge ženske na „Bremenu“ padle v nezavest in da so bili vsi moški močno ganjeni. Mnogi so se jokali. Plavajoči miredvor se je med njimi izgubil in vsi so slihi tiho na svoje prestore. Umrlo je bilo med njimi vse veselje, zakaj strašna usoda ponesrečenih „Titanika“ jih je pretresla do dna srca.

Mariborski okraj.

Maribor. Za mestni svet se bodo vršile letos nove občinske volitve. Nemce je tako strah pred Slovenci, da so se začeli že z mrzlično naglostjo pripravljati na volilno borbo, kajti to bi bil baje smrten greh, če bi prišel v mariborski občinski svet kak Slovenec.

Maribor. Strašna nesreča se je te dni tukaj pripetila. Nek hlapec je peljal po Jožefovi ulici težko obložen voz drv. Pod voz je padel po nesreči Sletni učencec Franc Leks. Koló mu je šlo več glavo in mu je popolnoma zdrobilo. Bil je na mestu mrtev. Truplo so spravili v mrtvašnico v Pobrežju.

St. Jakob v Slov. gor. Žalostno so peli zvonovi dne 24. aprila. Umrlo je mlada ovetka iz naše Marijine družbe, Marija Weingerl, v Spodnjem Dolu, v 18. letu svoje starosti. Bila je pridna in poštena deklica. Naj počiva v miru!

Sv. Trojica v Slov. gor. Kakor poročajo nemški časniki, ustanovili so si trojiški posilnemci lepo na tihem svojo podružnico nemškega Šulferajna. Predsednik je baje usnjak Kirbisch. Ta ustanovitev je žalitev in izzivanje za naš kraj, kjer nimamo niti enega pristnega Nemca. Potem se bo pa zopet reklo, da Slovenci izzivamo in delamo nemir. Slovenci dosedaj nalaše nismo ustanovili nobenega obrambnega društva, da bi se nam ne moglo ničesar očitati. A sedaj je naša dolžnost, da tudi tukaj kaj storimo. Na delo torej! Ustanovimo za središče Slovenskih goric podružnico Slovenske Straže!

Sv. Trojica v Slov. gor. Na vaš dopis o prireditvi Šulferajnskih otrok, so naši posilnemci odgovorili v ptujski cunji, ker gliha vkup štrih. Opravičujejo se in lažejo, da bodo poslušalci le majhni otroci. Pa ti otročki morajo biti že jako bogati, ker so zložili večji znesek za Šulferajn, ki ga je L. Kirbisch temu odposlala. Pa kako lepe sadove je obrodil ta „teter“, pokazalo se je pri oni gruči lenarških posilnemcev, ki so se vračali jako veseli domov in je nesel eden tablo z napisom: Zene, pozor!

Trotkova. Dne 28. aprila so bili častni občani občine Trotkova odlikovani s krasnimi častnimi diplomami, katerih besedila je izdelal župan z lastno roko. Končno je napil župan vsem častnim občanom, na kar so v bližini občinske pisarne zagromeli topiči in pred vrati je začela svirati godba. Častnim občanom je podeljena pravica, sodelovati v občinskem odboru. Ostané jim vedno v isti občini volilna pravica; so tam posestniki ali ne; pristoja jim tudi pravica do podpore. Imajo pravico, tudi biti voljeni ter predsedovati vsaki seji ali komisiji. Občinski odbor Trotkova je s tem pokazal, da starčkov ne zaničuje. Podoba četrte božje zapovedi, ki pravi: Spoštuj svoje starše!

Selnica ob Dravi. Stibler nam pojasnjuje, da je na znanem tukajšnjem občenem zboru posolilnice govoril strogo stvarno brez najmanjšega napada na katerokoli stran. V „Slov. Narodu“ pa izjavlja celjski

Lesničar, da je on spisal ono „resnično“ poročilo o Selnici, ki je mora sedaj g. Stibler popravljati.

Selnica ob Dravi. Tukaj so imeli v nedeljo, dne 28. aprila, naši liberalci shod, kateri je bil pa zelo slabo obiskan, ker ni bilo več kakor 47 mož, kateri bi si radi ustanovili skupno neko kmetijsko družbo z Rušani. Na shod je prišel kot govornik tudi celjski „zamudi-vlak“, ali, ojoj, prišel je zastoj, kajti njegovi najboljši „kolegi“ mu niso dali nič besede, pač škoda, da nismo imeli časti, slišati slavnega celjskega politika. Govor o ustanovitvi gospodarske podružnice je imel Stibler iz Fala. Rekel je tudi, da „čajtuge“ dandanes samo obrekujejo kmete ter nobenemu kaj koristnega in poučljivega ne priporočajo; vse skup so za nič. Nek kmet pa vstane in reče: „Prosim, ptujski „Štajere“ je izjema, on čez kmeta nič ne „sinfle“. Imel ga je tudi pri sebi ter ga skrbno stiskal na prsi, češ, da se mi ne prehladi. Več kmetov iz Ruš in Selnice se je začelo posmehovati in takrat smo še le izprevideli, da so se selniški liberalci združili s štajerčijanci, katerih je bilo tudi nekaj na shodu ter je eden izmed njih rekel tudi Sagaju, ko je začel svoj govor: „Vi pa le tiho bodite, Vas nič ne zastopimo, Vi niste naš domačin, naj le prejšnji govornik govori.“ Kaj ne, Sagaj, vedno smola in blamaža.

Ruše. Tukaj je začelo goretí dne 28. aprila ob polnoči veliko gospodarsko poslopje gospoda Fridricha. Požar so takoj zapazili. Še predno je bila ruška požarna bramba telefonično poklicana, je že odrinila na pomoč ter gasila in branila do belega dneva. Prišli sta tudi na pomoč tovarniška in selniška požarna bramba. K sreči je bil obrnjen veter proč od električne centrale gosp. Pogačnika, kakor tudi hišnega poslopja gospoda Fridricha, poprej Pinterič. Ker je bilo še precej sena in slame, kakor tudi močno zidano poslopje, je škoda čez 12.000 kron. Kako je nastal požar, se še ne ve.

Puščava. Dne 21. aprila je sklenila podružnica Slovenske Straže za Sv. Lovrenc in Puščavo v odborovi seji, da priredi v nedeljo po sv. Cirilu in Metodu v proslavo 50letnice smrti Antona Martina Slomška občini zbor in primerno slavnost. Podružnica SL Straže šteje sedaj 72 članov. Kdor ljubi domovino in ima sree za obmejne brate, naj pristopi in pomaga po svojih močeh k sreči domovine.

Bohova. Za župana je bil izvoljen posestnik Janez Surec, za svetovalce pa Alojzij Grašič, Franc Lebe in Fr. Sel. Bivši župan in velik prijatelj „Štajerov“, Gselman, je — propadel.

Hoče. V četrtek, dne 25. aprila, smo pokopali v Razvanju gospo Marijo Rozijan, ki je bila mati gospe Spes v Mariboru. Počivaj v miru! Naj ti bo lahka slovenska zemlja!

Ješenca pri Framu. V „Štajercu“ nek nam dobro znani dopisun zelo nesramno piše o občinskih volitvah na Ješenci. Ta dopis sta skovala naš ješenčki štajerčijanček in njegov „ofar“. Uboga reva bi bil storil za-se bolj dobro delo, če bi bil za tisti denar, ki ga je potrosil za znamke, kupil kruha svojih otrokom, saj so ga potrebni. Potrebno pa je tudi, da bi mu kupil „Štajere“ suknjo. Njegov gospodar naj še malo počaka, predno bo dober za ješenčkega župana. Tudi v gospoda župnika se zadnji „Štajere“ nekaj zaletava, češ, kaj so črnosuknježu mar občinske volitve. Mar misliš, da noben drug ne zna pisati v „Slovenskega Gospodarja“, kakor gospod župnik. Je pač prava govodina ta „Štajere“, ki ne zna drugih izrazov kakor „fehtarji“, „petlarji“ itd. „Štajereu“ enake izraze rabijo cigani.

Dramatično društvo v mariborsko gostuje v nedeljo, 12. maja v Celovcu. Uprizori se kra na zgodovinska slika „V znamenju križa“, ki se je morala v Mariboru na splošno zahtev v enem letu trikrat ponoviti. Začetek predstave ob 4. uri popoldne. Predprodaja vstopnic v uredištvu „Mira“, Celovce, Pavličeva ulica 7.

Studenca. V ponedeljek po četrti vedeli po Veliki noči, t. j. dne 6. maja, se vrši tukaj živalski sejem. Kupci se vabijo. Sejmarnica se ne pobira.

Sv. Martin pod Vurbergom. Veselica, o kateri smo poročali, da se vrši dne 28. aprila, se ni vršila. Kedar se vrši, bomo poročali.

Silvnica. Ori v Hočah in Silvnici izajo v nedeljo 5. maja po večernicah skupni sestanek Govori dr. Šiška iz Maribora.

Ruše. Jugoslovanska strokovna zveza skupina Ruše priredi dne 5. majnika v gostilniških prostorih Iv. Juga, oizr. Repolovska velik shod; vabljen je vsak prijatelj krščanske socialnega mišljenja. Može iz Ruš, Bezene, Bistrice, Laznice, Lambaha in Selnice pridite polnoštevilno! Na shodu bodo govorili posl. g. Benkovič, Píšek in dr. Leskovar. M. zje, pokažite svojo mišljenje in srce.

St. Jakob v Slov. gor. Naša poslanca dr. Kerošec in Roškar imata prihodnje nedeljo, dne 5. maja takoj po večernicah shod na „Jakobshofu“ pri g. Roškarju. Poročala bo sta o svojem delovanju. Štajerkobčani, pridite v obilnem številu! S mišljenji, ki agitirate.

Hoče Zabvala. Za no o zastavo Mladeniške Marijine družbe v Hočah so darovali sledeči veleč gg.: Franc Kerošec, kn svetnik djakovski in nadžupnik pri Sv. Križu tik Slatine in kaplan gg. Franc Cerjak in Anton Penič, skupaj 25 K. V imenu vseh mladencev in celo fare se vam izreka prisrčna zahvala. Za naše „Orle“ pa so darovali veleč. g. duh svetovalec in župnik pri Sv. Vidu na Planini, ki so nekaj bili dušni pastir v naši prelepi fari, 3 K; veleč. g. Fr. Gartner, župnik na Planini, ki so tudi tukaj pastirovali, 3 K ter veleč. gosp. Franc Strmšek, kaplan pri Sv. Vidu na Planini, 1 K. Vsem blagim dobrotnikom še enkrat: Bog plati! Dal Bog, da bi se pokazalo še veliko takih dobrotnikov! Vse za blagor, prospeh ter častno in vedno srečo naše ljube mladice.

Ptujski okraj.

Ptuj. Prireditev, katero je priredila Krčevinsko brašno društvo, je vrlo dobro izpadla. Pogojeni ste bili dobro prvi dve pesmi, pa tudi igra se je prav dobro obnesla. Marsikoga izmed inteligence je menda ustrašil naslov, a nobenemu, ki je prišel gledat, ni bilo žal. Igra ima namreč lepo vsebino. Ljudi je bilo kakih 400, kar je za ptujске prireditve nekaj izvanrednega. Posetili so nas celo gostje iz daljnega Sv. Lovrenca in Sv. Marka. Hvala pa tudi igralkam Dekliške zveze, ki so se res potrudile. Zivele! Pripravite nam zopet kmalu kaj slísnega! — Ustrelil, oziroma

obstrelil, se je bojda zopet neki častnik. Radovedni smo, če se bo to natančneje preiskovalo in kaj je bilo temu vzrok!

p Ptuj. Posestniški sin Mihael Kureš v ptujski okolici je v nekem prepiru tako hudo pretepel svojo očeta, da je bil oče smrtno nevarno ranjen. Očetu se je vsled ran zastupila kri. Dobili smo poročilo, da je oče v četrtih dneh podlegel in umrl.

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Pretekli mesec je priredilo Bralno društvo dva shoda. Dne 14. aprila je bil splošni shod Bralnega društva, ki se ga je udeležilo lepo število zlasti mladeničev in mladenk. Ter. Pišek je govorila o potrebi boja zoper alkohol, predsednik je razpravljal o vzrokih slabega stanja kmečkega in delavskega stanu in o nekaterih dnevnih zadevah. Dne 28. aprila je imela Dekliška zveza svoj mesečni poučni shod, ki so se ga članice udeležile v velikem številu. Prvi govornik je govoril o važnosti, potrebi in načinu vzgoje volje, značaja v dekliških letih, v katerih se odloči boj med dobrim in slabim. M. Peršuh je na vedno v svojem govoru 10 zapovedi slovenske mladenke. Srečna mladenka, srečna družina in blagor domovini, če bi se vse mladenke po njih ravnale! Pri obeh zborovanjih je lepo zapel dekliški pevski zbor mišne pesmice. Dne 12. majnika ima Mladeniška zveza svoj poučni shod, katerega so obljubili obiskati tudi mladeniči-zastopniki ptujskega Orla in Bralnega društva! Na svidenje! Zapored sta se zgodila tu dva slučajna nagle smrti. Dne 17. aprila so zjutraj našli mrtvo Eliz. Jurič, 77letno prevžitarico v Pleteljah; srčna slabost ji je naglo končala življenje. Dne 23. aprila pa je vrglo 37letno M. Murko v Apačah v hlevu, ko je šla pokladat živini. Padla je ravno na usta in se je zažušila, ker ni bilo nikogar blizu, zapustivši poleg drugih pet tednov starega otroka. Človek res ne ve ne ure ne dneva! — Na Markovo nas je zopet prestrašil klic: „Ogenj!“ ravno med sveto mašo. Zgorela je hiša posestnika Vindiš v Pleteljah, zanetil je otrok.

Sv. Bolfenk pri Središču. Veliki liberalni „ekonom“ je šel s svojo ženo „na špencir“. Na polju so se pasle svinje. Žena jih gleda in gleda ter reče: „Vidiš, dragi, ti se vedno kregaš, da so naše svinje najslabše v celi fari. Tote si zdaj pogledaj!“ On pa jezno zamrma: „Kaj, če ne poznaš naših svinj?!“

Ljutomerski okraj.

l Ljutomer. Deželni šolski svet je izrekel gosp. Antonu Božiču, članu Ljutomerskega okrajnega šolskega sveta, zahvalo in priznanje za njegovo delovanje v okrajnem šolskem svetu.

l Mala Nedelja. Naše Katoliško izobraževalno društvo kljub nasprotnemu liberalnemu društvu dobro napreduje. Glejte, tako v kratkem času, pa imamo že 90 udov, in kakor kaže, bo še precejšnje število udov pristopilo. Čeravno je naša župnija v primeri s sosednjimi župnijami majhna, vendar bo sčasoma število udov naraslo precej visoko. Zalibog, veliko je še mladeničev in deklet, ki mislijo, da ni treba kmečki mladini nikake izobrazbe. Nekateri celo mislijo, če v nedeljo med božjo službo posejajo po gostilnah, zalivajo z vinom ali šnopsom svoja grla do večera, da je s tem izobrazba gotova. Mladina, ne posnemaj „medvedovega spanja“! Zbudi se vendar enkrat, zdaj, ko imamo naročenih toliko dobrih časopisov. Poskusi se jih poprijeti in privaditi se jih boš, da potem ne boš mogla biti brez njih. Društvo ima za sedaj naročene sledeče časopise: „Slov. Gospodar“ 3 iztise; „Domoljub“ 2 iztisa; „Straža“, „Naš Dom“, „Novi Čas“, „Kmetovalec“, „Dom in Svet“, „Dobro jutro“, „Cvetje“ in „Glasnik najsvetjših Src“ po 1 iztis. G. župnik dajo društvu tudi vse svoje časopise, kakor: „Slovenca“, „Stražo“, „Domoljuba“ itd., za kar jim izkreno najsrčneje zahvalo. Zdaj pa udje izobraževalnem društvu prav pridno segajmo po poštenem berilu in nabirajmo znanja iz navedenih časopisov, ki so pisani v katoliškem duhu in se tudi po njih ravnajmo, da nam bodo v duševno in telesno korist.

l Iz Murskega polja. Požar za požarom se vrsti po raznih vaseh na Murskem polju ter uničuje ljudem domovja in gospodarska poslopja. Tu zažgejo otroci, tam izbruhne požar po neprevidnosti večjih, zopet drugod pripisujejo izbruh tega hudobnega sovražnika hudobni roki. Nespametna govornica se seveda, da bi bila vzrok teh nezgod obilica opekarn na Murskem polju. Pač pa utegnejo imeti prav tisti, ki pravijo, da so ljudje postali zaradi tega manj previdni z ognjem, ker je toliko zavarovalnih družb, ki se kar trgajo za mnogoštevilne zavarovance. Zeleti bi bilo, da ljudje zopet bolj pazijo na izbruh ognja, pred vsem zato, da jim vest nikakor ne more očitati, da so si kakorkoli sami krivi požara, potem pa tudi zaradi svojih sosedov, ki morebiti niso tako visoko zavarovani, kakoršna škoda se jim utegne zgoditi. Popolne odškodnine za preštani strah, za trud pri novi stavbi in za morebitno izgubo človeškega življenja pa itak nikdo ne more dati. Se druge zle posledice imajo mnogoštevilni požari po našem polju. Pred vsem je skoro v vsaki vasi postalo potrebno gasilno društvo. Radi jih sicer podpiramo, čeravno jih je veliko, ker lahko storimo mnogo dobrega. Iščemo je žalostno je slišati, da se najdejo celo pogorelci, ki so nevoljni, ako jim pridejo gasiti. Po požaru pa se kar vsujejo v vasi razni, večkrat nepoznani nabiralci za nesrečne pogorelece, tako, da se hišne ključke skoro ne utegnejo ohraniti od enega do drugega. Kjer je potreba resnična in nezakrivljena, vsakdo rad pomaga iz krščanske ljubezni do bližnjega. Nelepo pri tem je pa to, da si večkrat pogoreleci z denarjem, ki so ga dobili pri slovenskih

kmetih, grede kupiti opeke v tuje opekarnе. Zato so prav storili nekateri člani slovenske „Križevske opekarnе“, ki je znano kmečko domače podjetje, da so takim pogorelcem pokazali vrata. Kot zavarovalno družbo pa pripravimo našim ljudem edino slovensko zavarovalnico Vzajemno zavarovalnico v Ljubljani, ki je po vsem Slovenskem zadnji čas najbolj razširjena.

l M. la Nedelja. Kmet podružnica priredi v nedeljo, 12. maja po rani maši v šoli važno gospodarsko sborovanje s sledečim vsporedom: 1. Strokovno predavanje g. Belleta o boleznih in škodljivih sadjarstva in vinarstva in zatiranje istih. 2. Poročilo o razdelitvi podružnične orodja za uporabo med člani K udeležbi se pozivajo pred vsem podružnični člani, vabljeni so pa k predavanju vsi domači in sosednji kmetovalci.

Slovenjgraški okraj.

s St. Martin pri Slov. Gradcu. Kako so nekateri liberalci olikani, so pokazali pred kratkim v neki pošteni dovžanski gostilni. Res, prav čast za nje, da hujskajo uboge žagarje proti mirnim pravomislečim gostom. Posebno nekemu mlademu hujskaku bi bolj pristojala še stekleničica z mlekom, kakor da dela nemir v pošteni gostilni. Oče mora že itak drago plačevati njegove neumnosti, pa še vendar ne da miru.

s Gorenje na Paki. Dne 14. aprila smo obhajali pri nas nenavadno cerkveno slavnost, namreč slavnost blagoslovljenja novih orgelj v podružni cerkvi sv. Janeza v Gorenjah. Ze nekaj let sem se ta cerkve nenehno popravljala in olepšuje. Prenovili so se vsi trije oltarji. Cela cerkev se je preslikala, nabavil se je novi tlak, krasne sohe presv. Srca Jezusovega in Marijinega, prenovil križev pot, z eno besedo: popolnoma vse je novo, oziroma prenovljeno. Samo orglje so bile še zelo slabe. Sprožila se je misel, se te kupiti nove, in res, sedaj že pojejo veličastno v čast božjo. Nevenljivih zaslug za vse to sta si pridobila cerkvena ključarja Ivan Poduratnik in Vinčo Ajdič ter Janez Košelnik, posestnik v Skornem. Ti možje se niso strašili nobenega truda ter so res z občudovanja vredno gorečnostjo delali za olepšanje hiše božje. Hvala gre pa tudi vrlemu, za čast božjo vnetemu ljudstvu, katero je rado žrtvovalo velike svote za olepšavo cerkve. Posebno so se izkazali vrli Skorljani, kateri so največji dobrotniki te podružnice. Bog bo gotovo obilo to poplačal. Orglje je zares mojsterski izvršil orglarski mojster Ivan Naraks iz Petrovč. Ze omara sama napravi gledalca lep vtis, milina glasov pa poslušalca naravnost gine. Upamo, da bo kakšen strokovnjak to delo pregledal in opisal. Orglje so sestavljene po najnovejšem, „pnevmatičnem“ načinu. Blagoslovi te orglje vlč. g. Jakob Hribnik, dekan v Braslovcah, ob asistenci č. g. J. Musija ter p. Franc-a iz Nazareta. Velikansko število ljudstva je bilo priča, kako je isto še vneto za čast božjo ter še globokoverno. Bil je ta dan za celo paško faro res dan veselja in ga ne bomo nikdar pozabili.

s Sušanj. Bralno društvo priredi dne 5. maja po večernih predstavi v hotelu „Avstrija“. Sodelujeta Mladeniška in Dekliška zveza. Na vsporedju je „Krcmar pri zvitem rogu“ burka v enem dejanju in „Prisiljen stan je zaničevan“, veseliga v treh dejanjih. Vstopnina znaša za sedeže 1. vrste 50 vin., za sedeže 2. vrste 50 vin., za stojišče in galerijo 20 vin. K obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

Konjiški okraj.

Prihova. V torek, dne 22. aprila zjutraj proti 2. uri je popolnoma pogorel posestnik Grifič, p. dom. Vinter, v Kacenuku. S hlevom sta mu pogorela tudi krava in tele. Od hleva se je naglo širil ogenj proti hiši, v kateri je vse počivalo, tako, da so ljudje komaj rešili svoje življenje. Sumi se, da je zažgala hudobna roka.

k Čadram. Spoštuj očeta! Na te božje besede je pozabil Franc Muc, po domače Mlakarjev iz Ugovca, ki je pred enim mesecem v prepiru hudobno zgrabil svojega očeta, ga porival sem in tje ter ga celo vrgel na tla. Pri padcu je bil oče poškodovan, in pretečni teden mu je sodnija v celju prisodila 14 dni zapora.

k Sv. Kunigunda. Pred 6. leti je umrl po celem okraju dobro znani Jurij Potnik, po domače Levičnik. Minulo soboto pa smo do hladnega groba spremili njegovo soprogo, vdovo Jožefo. Sprevod je vodil msgr. Bezenšek. Ta je pri grobu oba hvalil kot velika dobrotnika ubožcev, pa tudi domače cerkve in one v Čadramljah. Blagima dušicama svetila večna luč!

k Zreče. Videčnik Marija je zbolela. Telesnega zdravja je šla iskat v Celje, potem v Gradec, pa brezuspešno. Dne 25. aprila je v Lankovici umrla. Bila je prednica Marijine družbe. In ker se družbenice niso mogle v tujini udeležiti pogreba, so pa primerno pobožnost oskrbele v domači cerkvi.

Celjski okraj.

c Celje. Umrla je večeraj, dne 1. maja, hišna posestnica gospa Avgusta Kranjc. Pogreb bo v petek, dne 3. maja, ob 4. uri popoldne. Naj v miru počiva! Rodbini naše iskreno sožalje!

c Celje. Stavbeni mojster Lindauer v Celju, o katerem se je po mestu govorilo, da je vsled dolgov izgubil, se je po 2dnevem odhodu zopet vrnil. S tem tudi mi našo vest popravljamo.

c Tuharje. Dne 28. t. m. v nedeljo v jutro so našli v Voglajni ne daleč od železničnega mostu vtopljeno Marijo Gašparič. Obleka je bila ne daleč od nje obešana v grmovju. Nesrečnici se je otemnil um in je storila v tem stanu ta nesrečni korak. Bratu č. g. župniku Gašpariču iskreno sožalje.

c Svetina pri Celju. Na belo nedeljo smo imeli gospodarsko predavanje. Poučni govor je imel potvalni učitelj g. Gorican in se je vršil v šoli. Navzo-

či poslušalci so z zanimanjem sledili predavanju in so hvaležni za prireditelja tega shoda. Drugi shod se vrši na binkoštni ponedeljek, ko bode pri tukajšnji podružni cerkvi sv. opravilo.

c Dramlje. Nevednež bi rad v „Nar. Listu“ z dne 18. aprila modro precejeval pridige in ravnanje duhovnikov. Nevednež, nespametni, kam si zašel? Liberalizem je nevera; nevera je greh proti prvi božji zapovedi. Vsak trdovraten liberallec hoče ostati v grehu nevere in ga noče zapustiti. Nauka si ni izmislil pridigar v „svoji neumnosti“, ampak nauk ne gre v neumno liberalno butico. Primore med piščetom iz jajčje lupine in med Kristusom iz groba je vzlet govornik iz cerkveno potrjene knjige „Goffine“ na strani 343, v pojasnilo dogodka, da je Kristus vstal iz zapretega groba. Tudi za to razlaganje nedostojno zmerja nevednež župnika po svoji navadi. V svojem „inteligentnem“ sreju nevednež tudi veselo pričakuje, da so zveze med domačim in sosednjimi duhovniki pretrgane, ker ni prišel nobeden za praznike pomagat. So bili pač preveč z delom obloženi. Kam bo šlo zanaprej kaplanovo plačilo? Na davkarijo pojdi vprašati, če res misliš, da pače vse „v nenasično župnikovo mavho“.

c Polzela. Dne 27. aprila je umrl Franc Terčlav, posestnik v Založah. Umrl je bil več let občinski odbornik, načelnik hranilnice in posojilnice, član krajnega šolskega sveta, predsednik Bralnega društva in vnet pristaja Slovenske kmečke zveze. Rajni je brat našega deželnega poslanca g. Alojzija Terčlava. Pri pogrebu se je nabralo za Slovensko Stražo 32 kron 10 vinarjev. povod k nabiranju je dal č. dr. V. Cervinko, ki je svojo mrliče-ogledno dnuo 2K prepuštil Slovenski Straži. Pogreb se je vršil ob obilni udeležbi ljudstva. Zastopana je bila docela vsa Savinjska dolina. Sprevod so vodili č. g. dekan braslovski ob asistenci č. g. dr. Ivana Jančiča ter domačega č. g. župnika in sorodnika č. g. Leber. Blag mu spomin!

c St. Jur ob Taboru. Na čopis „Narodnega lista“ št. 17 iz St. Jurja ob Taboru radi razdelitve podpore po suši toliko v pojasnilo, da se pred takimi lažnjivimi dopisniki ne bom nikdar opravičeval. Da me pa taka cunjja graja, mi je le v čast, nasprotno bi me bilo sram, ako bi me hvalilo. Imena odškodovanih liberalcev so pa na razpolago. Na čopise brez podpisa ne bom več odgovarjal. — Franc Lesjak, župan, St. Jur ob Taboru.

c Sv. Frančišek na Stražah. Tukajšnje Katoliško bralno in izobraževalno društvo je priredilo na velikonočni ponedeljek in na belo nedeljo gledališki predstavi „Za križ in svobodo“ in „Prisiljen stan je zaničevan“. Igralci in igralko so rešili svoje vloge v splošno zažodovolnost ljudstva, katerega je bilo obakrat veliko. Hvala domačim faranom, kakor tudi našim vrlim sosedom iz Ljubnega in Gornjega Grada, da celo iz daljnih Luč so nas posetili, kar kaže, da se ne menijo za nesramne dopise v celjski cunji, v kateri se je že letos večkrat nam znani Južek zglasil. Nesreče ni bilo nobene, se liberallec se ni nobeden pohujšal pri teh predstavah, čeravno pravijo liberalci, da so igre, katere prireja društvo, pohujšljive.

c Loka pri Zidanem mostu. Kaj se je neki zgodilo, da dobro znani hujskak s tako vneto in veseljem nekaj pripoveduje možem, zbranim na trgu, čakačim na popoldansko službo božjo? V „Narodnem Listu“ je zopet našel nek čopis o nekem duhovnu, in to je hotel povedati strmečemu svetu. Mi ti pa povejmo, čeprav zajemaš svojo modrost iz „Narodnega lista“ in „Stajerca“, nas tvoje hujskarije ne bodo premotile in bodo pri nas še v bodoče vživali dušni pastirji globoko spoštovanje. — Na belo nedeljo se je igrala v župnijskih prostorih lepa igra „Mati svetega veselja“. Vloge so vsi igralci dobro rešili. Udeležba je bila sijajna. Okrog 150 gledalcev je z veseljem in navdušenjem sledilo igri. Čisti dohodek (66 K) se je obrnil za K. s. i. društvo. Od mnogih se sliši želja, naj se igra ponovi, kar se boče najbrže tudi zgodilo.

c Celje. Obem zb. Slovenskega trgovskega društva v Celju se vrši v soboto dne 4. maja ob 8. uri zvečer v knjižnici v Narodnem domu.

c Petrovče. Dekliška zveza priredi dne 5. maja igro „Mala povka“ v Društvenem domu ob četrti na 4. uro popoldne. Prijatelji in prijateljice, pridite.

c St. Jur ob Taboru. Poslanec dr. Koršec ima v nedeljo, dne 12. maja po rani maši shod v društveni sobi. Sodelujeta, pridite!

c Zg. Panikva. Naše bralno in pevsko društvo priredi v nedeljo, dne 12. maja ob 3. uri pop. veselico. Na vsporedju bode petje, igri: „Županova Micika“ ter „Rudeči nosovi“, pot-m podobni govor in nazadnje prosta zabava Veleč. g. dekan in Skal nam pridejo blagoslovit novo lepo kapelo luške M. B. zje, katero so postavili farani blizu cerkve. Tudi bodemo ta dan obhajali shod našega farnega patrona Pankracija, za to prijatelji in sosedje pridite nas v obilnem številu obiskat.

c Šmarje. Vabilo na občni zbor društva za otroško varstvo in mladinsko oseb v šmarjem sodnem okraju, ki se vrši dne 9. maja 1912 popoldne ob 2. uri v s. b. št. 16. c. kr. okrajne sodnije v Šmarju. Če bi ta-le občni zbor bil po § 13 društvenih pravil nesklepčen, se vrši občni zbor o o uro pozneje, to je ob 3. uri popoldne. Leta je sklepčen pri vsak-m številu udeležencev. Dnevni red: Poročilo društvenega odbora o delovanju v letu 1911. Poročilo društvenega odbora o gospodarstvu v dru-tvenim imetjem v letu 1911. Volitev odbora. Volitev pregledovalcev računov. Služajnosti. Odbor.

c Celje. Prihodno sredo t. j. 8. maja ob 8. uri zjutraj se vrši v opatiji občni zbor „Katol. podpornega društva“. Na dnevnem redu je tudi volitev novega odbora. K obilni udeležbi vabi uljudno vse udeležence društva odbor.

c St. Jur ob Taboru. Anton Habjan, p. d. Zuperl, je daroval tukajšnjemu Bralnoemu društvu 5 K, za kar mu izreka javno zahvalo odbor.

c Čebelarica podružnica pri Novi cerkvi priredi v nedeljo, dne 12. maja ob 3. uri čebelarico predavanje na Dobrni pri g. Matežu Rednak pod. Plačan. Poučevat pride g. potovalni učitelj Iv. Jurandčič.

Brežiški okraj.

b Brežice. V nedeljo, dne 28. aprila, je priredilo tukajšnje Katoliško slovensko izobraževalno društvo igro s petjem: „Fabijola in Neža“. Ker je ob istem

časno zborovala tudi Kmečka zveza, se je bilo bati, da bo udeležba slaba. A glej, naši ljudje so si znali pomagati. Možakarji, na kmečko zborovanje, a ženske in dekleta pa k predstavi. Zato se ima Izobraževalno društvo zahvaliti za še precej povoljno udeležbo v prvi vrsti našemu ženstvu. Kaj pa igra? Je li dobro uspešna? Izvrstno, ne le dilelantsko, sta igrali Fabijola in Neža. Mislili smo, da imamo velikomestne gledališčne igralke pred očmi. Tudi Lucina je dobro pogodila plemenito Rimljanko. Izmed služabnic moramo posebno Siro pohvalno omeniti; ta še mnogo obeta. Tudi Graja in Alra sta se bili ugloobili v vlogo sužnjic. Emerencijana, Metela in Cecilija, sicer male vloge, a so bile v dobrih rokah. In zbor deklec, naši angelčki, ti so bili posebno ljubki, in kako krasno in precizno so zapeli. Skratka: vsestransko je igra dobro uspela. Zasluga tega vspeha pa in sploh procvit našega Izobraževalnega društva pa gre v prvi vrsti našemu neutrudljivemu in vsestransko delavnemu č. g. m. podpredsedniku! Pristrčna mu zahvala!

b Zakot pri Brežicah. Tatinske družbe se kladijo zopet tu okoli. Nedavno so vse pokradli kmetu Gerjeviču, ki mu je bil lani razpen konj, vse uničil ogenj.

b Artiče. V frančiškanski cerkvi v Brežicah ukradeni oltarni križ se je našel v artički župniji, kjer ga je prodala neka ženska za 2 K. Stal je 30 kron.

b Videm. V zadnjem „Narodnem Listu“ imenuje dopisnik iz Vidma mojo nesrečo, ki se mi je pripetila dne 4. aprila, čudno zagonetko. Zakaj? Iz same jeze, ker je cele tri tedne brezuspešno preiskoval, povpraševal in tuhtal, kako bi se dalo o moji nesreči napisati krvavo povest, v kateri bi bilo vsaj jedro resnično, da bi bil „Narodni List“ zopet enkrat malo bolj kratkočasen. Ker mu pa prava resnica ni prijala, si je čez tri tedne pomagal z zagonetko, da bi vsaj deloma dosegel svoj namen, spraviti me ob dobro ime. Obrekljivi dopisnik, imenuj mi tiste, ki trdijo, česar me sumničič v zadnjem „Narodnem Listu“, pa bomo takoj rešili zagonetko na pristojnem mestu, da dobim zadoščenje! Dokler pa tega ne storiš, te javno imenujem nesramnega obrekovalca. Če ti je kaj na tvoji časti, operi se! — Anton Lasbacher, kaplan.

Vestnik mlad. organizacije.

Sv. Trojica v Slov. gor. Izredne lepo se je izvršila slavnost obeh Marijinih družb v nedeljo, dne 28. aprila. Veleč. g. prof. dr. J. Hohnjec je dvakrat vznešeno govoril v cerkvi, služil slovesno sveto mašo ter vrhu tega še neumorno deloval v spovednici. Posebno slovesno se je obhajala 15letnica dosedanja mladeniške družbe sv. Jožefa, ki se je prelevila ta dan v pravo Marijino družbo pod varstvom sv. Jožefa. Med drugimi so počastili našo družbo s svojo udeležbo tudi zastopniki mladeniške Marijine družbe iz Maribora in celo iz daljnega Nazareta pri Mozirju. Po slovesnem vrodu v cerkev je mladeničem ognjevit govoril preč. g. p. Salezij Vođošek. Med slovesno sveto mašo so mladeniči v nepričakovano obilnem številu prejeli sveto obhajilo. Po večernicah je vlč. g. dr. Hohnjec zopet nagovoril mladeniče ter jih spodbujal k stanovitosti v dobrem in k zvestobi do milega nam slovenskega naroda.

Makole. Krasno je uspela ustanovna slavnost makolskega Orla v nedeljo, dne 28. aprila po večernicah. Društvena dvorana je bila polna mladine, pa tudi očetov in mater. Shod je otvoril kaplan Geratič, ki je podal poročilo o delovanju Bralnega društva. Nato se je izvolil novi odbor. Sedaj nastopi Orel Jan. Mlakar in razloži pomen telovadbe in izobrazbe v odseku. Stefan Fideršek deklamuje pismo Orlov. Slavnostni govornik, poslanec dr. Verstovšek, predsednik štajerske podzveze Orlov., v navdušenem govoru pomeni pomen orlovske organizacije, priporoča mladeničem vernost, rodoljubnost, kmečko samozavest, varčnost, zmernost in korajžje, čednost, potrebne vsakemu Orlu. Krasnemu govoru je sledilo viharo odobravanje. Matija Hajnsšek deklamuje: „Pesem Orlov“, nato je bil odseku izvoljen odbor: Iv. Geratič, predsednik; Jan. Mlakar, podpredsednik; Štef. Fideršek, tajnik; Jož. Krošelj, blagajnik; Mesarič Jurij in Jak. Krošelj, odbornika. Zupnik Gomilšek, ki je pridigoval v cerkvi o krščanski srčnosti mladeničem, se navdušuje Orle za požrtvovalnost in stanovitnost in znamenita slavnost je bila dovršena. Pevski zbor jo je poveljeval z lepim petjem. Dravinjski Orel je razpel svoje peruti. Želimo krasnega procvita najmlajšemu Orlu, makolskim mladeničem pa, da se ga vsi oklenejo z največjim navdušenjem.

Griže. V nedeljo, dne 28. aprila, se je vršil tukaj ustanovni shod Savinjskega okrožja Orlov. Udeležili so se ustanovne telovadni odseki: St. Pavel pri Preboldu, St. Peter v Savinjski dolini, Trbovlje, St. Jurij ob Taboru in Petrovče, v krojih. Na zborovanje je došlo tudi večje število mladeničev iz domače in sosednjih župnij; prišli so pa tudi očetje na ta shod. Takoj po večernicah je brat Stuper iz St. Pavla otvoril zborovanje. Kot začasni okrožni tajnik je poročal o delovanju in ciljih okrožja. Z vsklikom se je nato izvolil sledeči odbor Savinjskega okrožja: Al. Stuper iz St. Pavla, predsednik; Ivan Dimec iz St. Petra, podpredsednik; Josip Lončarič, St. Jurij ob Taboru, tajnik; Rajm. Bratanič, St. Pavel pri Preboldu, tajnikov namestnik; K. Pečovnik, St. Pavel, blagajnik; I. Črne, Trbovlje, načelnik; K. Culk, St. Jurij ob Taboru, podnačelnik. Na splošno željo se imenuje novo okrožje „Savinjsko okrožje“. Za sedež se določi St. Pavel. Seje odbora in vadiateljske vaje pa se naj vrše

v St. Jurju ob Taboru. Letna članarina za posamezne odseke se določi na 5 K. Besedo dobi nato Fr. Zebot iz Maribora, ki oriše cilje in namene izobraževalne in orlovske organizacije. Mladenič Orel mora imeti veselje do dela in veselje do boja. Brat Črne iz Trbovelj navdušuje nato brate Orle z geslom: „Telesna moč, duha krepost, to vzor je lepi tvoj, mladost.“ Častiti gospod župnik Krančič se zahvali udeležencem in govornikom, na kar se lepa prireditev zaključuje.

Najnovejše.

Zupnijski izpit se je vršil dne 30. aprila ter 1. in 2. majnika in so se ga udeležili naslednji č. gg.: Ivan Bosina, kaplan pri Sv. Juriju v Slov. goricah; Ivan Jelšnik, kaplan v Cadramu; Ivan Lah, kaplan pri Sv. Petru pod Sv. Gorami; Franc Letonja, kaplan pri Sv. Ani na Krembergu; Anton Pučnik, kaplan v Šmarju.

Sejmi na Sp. Štajerskem. Za S. K. Z. so zopet posredovali v ministrstvu poslanci Roškar, Pišek, Brenčič in dr. Verstovšek glede sejmov. Na Dunaj je bil pozvan poročevalec namestni je v Gradcu. Poslanci so zahtevali, da se takoj dovolijo sejmi med različnimi okraji in se pri tem sklicevali na dejstvo, da ni več kuge na Spodnjem Štajerskem. Ministrstvo je obljubilo, da tej zahtevi ugoti še v teku enega tedna. Nadalje so zahtevali poslanci, da odpade popolnoma določitev glede opazke na potnih listih, ali je bila živina delj časa, kakor je bilo to določeno od početka na 4 tedne, zdaj na 14 dni. Tudi v tej stvari je obljubil zastopnik ministrstva olajšave. Nadalje so poslanci zahtevali, da se prenehajo razne šikane občinskih predstojnikov in občinskih ogledov radi potnih listov. Če ni kuge, morajo vse te strogosti odpasti. Dvorni svetnik Binder je podal izjavo, da hoče iti na roko ljudstvu, samo eno določitev hočejo vzdržati, da se klavna živina, katero kupujejo za mesarje, ne sme postaviti več na semenj. Vse te določbe izidejo v kratkem.

Luče. Naše Izobraževalno društvo napravi dne 5. in 12. maja 1912 ob 1. uri popoldne pošteno veselico v nalašče za to pripravljenem prostoru na Kočevarjevem vrtu. Veselo petje bo in ganljiva igra „Lurška pastarica“. Sosedje in prijatelji poštene zabave, napravite izlet v Luče!

Delegacije so zborovale v torek in sredo. V avstrijski delegaciji je takoj v začetku seje prišlo na dnevni red hrvaško vprašanje. Jugoslovanski delegati dr. Susteršič, Spincič in dr. Čingrija so se z govorili in z interpelacijami zavzeli za brate Hrvate in zahtevali, da se Hrvatom da zopet ustava. Dr. Susteršič je izjavil, da je ogrska delegacija nepostavno sestavljena, ker niso v njej zastopani Hrvati.

Občinske volitve na Dunaju. Še lepše kot v IV. volilnem razredu, so zmagali krščanski socialci v III. razredu, ki je volil v petek, dne 26. aprila. V okrajih Leopoldstadt in Josefstadt so brez ožje volitve zmagali krščanski socialci, le v okraju Ottakring je prišlo do ožje volitve, pri kateri je s pomočjo liberalcev zmagal z nezadovoljivo večino 22 glasov socialni demokrat. Izvanredno ugodno pa so izpadle volitve II. razreda, v katerem volijo izobraženci in drugi večji davkoplačevalci. V tem razredu se je bil boj za 48 mandatov. Liberalno časopisje je vpilo pred volitvijo, da dobijo krščanski socialci v tem razredu v najboljšem slučaju samo par mandatov. Liberalci so obračali, volilci pa so obrnili. Pri volitvah v ponedeljek so kršč. socialci dobili pri prvem naskoku 32 mandatov, liberalci pa samo 2. V torek, dne 30. aprila, se je vršil pri ožji volitvi hud boj. S podkupovanjem, silo in lažmi so nastopili združeni liberalci, židje in socialni demokrati, a krščanski socialci so si zopet pribriili 12 mandatov, židovski liberalci pa samo 2. Tako so krščanski socialci sijajno zmagali na Dunaju in bodo imeli v novem občinskem svetu veliko večino. Obenem so popravili poraz pri zadnji državnozborni volitvi. Dunaj ostane krščanski. Tako imajo do sedaj v občinskem svetu krščanski socialci 126 glasov, liberalci 20, socialni demokrati 10, odpadniki 2 glasova. Danes se vršijo nadomestne volitve v I. razredu, in sicer za pet mandatov.

Z dinamitom na roparje.

Na Francoskem se pojevanje vere posebno kaže v naraščanju zločinov. Ljudje, pred vsem mladina, nimajo več strahu pred Bogom, v katerega ne verujejo, in ker jim tudi mrzi vsako pošteno delo, si pridobivajo na nepošten način svoj kruh s tatvino, z ropanjem in z umori. Pariz se komaj obranjuje mladostnih zločincev, ki se imenujejo apaši in kojih število že prekaša 50.000. Ker so ti drzni roparji postali v zadnjem času ne samo jako sitni, temveč tudi silno nevarni, je policija sklenila, jih z vsemi sredstvi zasledovati in zajeti pred vsem njihovega poveljnika nekega Bonnota. Pa to je bilo zelo nevarno delo. Podnačelnik pariške policije, Jonin, je pri tem izgubil svoje življenje, in policijski nadzornik Colmar je bil nevarno ranjen; Bonnot pa je ubežal. Kmalu pa je policija izvedela, da se skriva Bonnot v neki lopi za avtomobile v predmestju Choisy le roi. Policija se je v velikem številu približala hiši, a apaši, ki so bili v njej, so začeli močno streljati. Ranili so manj ali bolj težko več policajev in orožnikov. Ker drugače ni bilo mogoče, je pozvala policija vojaštvo na pomoč. 200 ženijskih vojakov je nato obkolilo hišo. Apaši pa se vseeno niso hoteli udati. Končno je policijski prefekt Lepine ukazal, naj vojaštvo bombardira hišo, kar se je tudi zgodilo. Poveljnik Fontane je z nevarnostjo živ-

ljenja položil v hišo tri bombe, ki so jo popolnoma razdejale. Strelji iz hiše so ponehali, in ko so šli policijski uradniki z drugimi policaji gledat učinek bombardiranja, našli so Bonnota z več strelji v glavi v popolni nezavesti. Ko so ga odpeljali v bolnišnico, je kmalu nato umrl. Tudi njegov tovariš apaš Dubois je imel prestreljeno glavo in je bil mrtev. Preiskava je dognala, da sta se Dubois in Bonnot ustrelila, predno sta prišla pravici v roke. Da je vse polno občinstva gledalo ta nenavaden prizor, je samoobsebi umevno. — Nek list pa poroča, da pravega Bonnota še vedno niso vjeli.

Za otroke s šibkimi kostmi.



Pristna samo s to znamko — ribičem — kot znamko Scott-ovega ravnanja.

Nebrojnokrat dognano dejstvo je, da Scott-ova emulzija bolj kot katero koli drugo sredstvo pripomore k temu, da se ojačijo otroške kosti, da se začno otroci, ki se nočejo učiti stati in hoditi, že po kratki uporabi pristne Scott-ove emulzije postavljati po koncu, sami stati in v veselje svojih starišev tudi hoditi. Naj bi torej vsi stariši, ka terih otroci vsled slabih kosti dobro ne napredujejo segli po **Scott-ovi emulziji**, ki je že nad 35 let vpeljana ter vživa svetovni sloves kot izborno sredstvo za ojačenje otrok. Pri nakupu naj se zahteva izključno **Scott-ova emulzija**. Znamka Scott, ki je že 35 let vpeljana, jamči za dobroto in učinek. Cena izv. steklenici K 250. — Dobi se vseh lekarnah.

Zdravniki priporočajo

radi krepčilnega in razkuževalnega upliva pristno

Levovo francosko žganje

z mentolom,

kateri ne upliva samo pri protinu in revmatizmu, ampak tudi pri glavo in zobobolu, nervoznosti in otrujenosti, boleznih v križu in hrbtnici, trganju po udih hitro, osvežujoče in olajšujoče.

Originalna steklenica stane samo



44 vin.

Velika steklenica K 1-10, naj ečja K 2-20 in se dobi v vseh lekarnah in trgovinah. Pošiljanje po pošti od K 4-40 naprej po poštne povzetju.

ALEKSANDER KALMAR, Dunaj II/2. Severni kolodvor.

VABILO na

OBČNI ZBOR

Okrajne posojilnice v Ljutomeru

ki se bode vršil

na Križovo v četrtek 16. maja t. l. ob 8. uri zjutraj v Fran-Jožefovi šoli v Ljutomeru.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelnstva.
2. Poročilo nadzorstva o računu za I. 1911 in odobrenje istega
3. Izločitev udov.
4. Volitev nadzornega svetovaleca in cenilne komisije.
5. Slučajni predlogi.

Ako bita na 8. uro sklicani občni zbor ne bil sklepčen, se vrši ob 9. uri istega dne z istim dnevnim redom in v istih prostorih drugi občni zbor, kateri bode v smislu § 38 pravil sklepal veljavno tudi ne oziraje se na število navzočih združboikov.

V Ljutomeru, dne 30. aprila 1912.

524

LJUDVIK BABNIK, načelnik.

Listnica uredništva.

Gornja Ponikva: Brez podpisa! Sicer pa dopis preoben; take stvari se naj razpravljajo v domači hiši, ne v časopisu. — Zagorje pri Pištanju: Ako imate priče javite zadevo šolski oblasti. Takim liberalnim gospodičem je treba čvrsto stopiti na prste. Pozdravljeni! — Vinski vrh pri Sv. Miklavžu: Prei dopis je preoben, d ugi pa tožljiv. — Rogova pri Hočah: Se ne splača, kregati se s takimi nemškutarskimi pr-palicami. Pozdravljeni! — Smartno na Paki (požarna bramba): Zdjaj pa segate že na toliko oseb, da bi imeli potemlist poln samih odgovorov. Presimo, uredite stvar d ma, javnosti je sedaj že itak nekoliko znana. — Gomilsko: Ali imate dokaz, da je sel plačan? — Ptuj: Hvala lepa! Smo imeli stavljenico notico, ki nam je došla od druge strani. Pozdravljeni! — Polzela: O smrti g. Terglava smo imeli že stavljen drug dopis, ko je d. šel Vaš. Oprostite! — Dobrna: Lročili Straš. — Čermenišk, Slivnica: Prepozno. Kar ni zastarelo, prihodnjič!